

蓝佛安会见中国国民党副主席夏立言

商黎光出席

本报讯(山西日报记者 杨文俊)8月28日,省委书记蓝佛安在太原会见来晋出席2023年“台商台青走晋来”系列活动的中国国民党副主席夏立言一行。省委副书记商黎光、副省长汤志平参加会见。

蓝佛安对夏立言一行来访表示欢迎,介绍了山西省情和近年经济社会发展情况。他说,中共十八大以来,习近平总书记就对台工作作出一系列重要论述,提出一系列新理念新思想新战略,形成了新时代党解决台湾问题的总体方略,为做好新时代对台工作提供了根本遵循和行动指南;去年召开的中共二十大,擘画了以中国式

现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,对新征程推进祖国统一进程具有重大深远意义。近年来,山西省委、省政府认真学习贯彻习近平总书记关于对台工作的重要论述,持续深化晋台经济文化等多领域交流合作,取得了丰硕成果。两岸同胞同根同源、同文同种,源远流长的中华文化是两岸同胞心灵的根脉和归属,是两岸同胞共同的宝贵财富和精神纽带。山西是中华民族的重要发祥地,是华夏文明的摇篮,根祖文化、关公文化、晋商文化等优秀传统文化资源丰富而独特,为两岸同胞开展广泛深入的文化交流提供

了重要平台。希望以此次活动为契机,越来越多的台湾同胞能够踏上山西这片古老神奇的土地,探寻历史足迹,领略璀璨文明,饱览大好河山,感悟民族精神,不断增强民族认同、文化认同和国家认同。也希望夏立言副主席和各位朋友与我们一道,在坚持“九二共识”、反对“台独”的共同政治基础上,同心同行、携手并进,不断深化晋台文化、经贸、科技、教育等领域交流合作,促进更多台企来晋投资兴业、更多台胞特别是台湾青年来晋追梦筑梦圆梦,共享山西高质量发展的机遇和成果,共同为推动两岸关系和平发展、推进祖国

统一大业贡献力量。山西将继续秉持“两岸一家亲”理念,为台商台企在晋投资发展和广大台胞在晋工作生活提供优质服务、创造良好环境。

夏立言对山西经济社会发展取得的成就表示钦佩,对山西推动两岸交流合作作出的努力表示赞赏。他表示,将在坚持“九二共识”、反对“台独”的基础上,促进晋台人文交流和经贸合作,深化两地各领域融合发展,为增进两岸民众福祉发挥更大作用。

据悉,在晋期间,夏立言一行还将在我省太原、运城等地参访交流。

省政府新闻办发布会

8件提前完成 4件快于预期

我省交出12件民生实事“期中成绩单”

本报讯(记者 尹哲)记者从省政府新闻办8月29日举行的新闻发布会上获悉,省政府今年向全省人民承诺的12件民生实事整体进展顺利,部分项目年度目标已经提前超额完成。

在12件民生实事中,有8件已经提前超额完成。全省打造统仓共配一体化示范县20个、建设标准化快递综合服务站200个、完成备案管理行政村快递便民服务点2010个,分别完成2023年年度建设目标的100%、100%、100.5%。284所城区小学已全部具备学生午餐午休保障条件,秋季学期开学后将全面投入使用,

服务学生人数预计将达到14万人以上。省级低保家庭高龄老人生活补贴每人每月提高20元标准已全部落实到位,今年1月至8月累计发放补贴5746.72万元。117个县(市、区)公益性零工市场已全部建成,实现“县县全覆盖”。全省既有住宅加装电梯已开工564部,超额完成年度500部计划数量。截至8月27日,全省共免费送戏下乡进村13329场,提前超额完成年度1万场任务。“残疾儿童抢救性康复救助工程”已为10949名残疾儿童提供了抢救性康复救助,提前超额完成年度1万人的任务。“扶残助学

圆梦工程”为全省5806名符合资助条件的大学生发放资金共计2790.9万元,实现了“应助尽助”的目标。

此外,9所新建特教学校于今年上半年陆续开工建设,目前各学校均已主体完工,正在进行功能区装修及教学康复仪器设备配置工作。这9所学校建成后,我省20万人口以上的县将实现特殊教育学校全覆盖。全省100个城镇社区幸福养老提速工程项目中12个已完工,其中5个已投入运营,88个正在建设中。全省117个县(市、区)公办托幼机构全部开工建设,其中主体工程完工40

个。省红十字会在人流密集公共场所增配自动体外除颤器(AED),今年总数将达到2823台,并将会同文旅、交通等部门确定配置场所,对接公安、铁路等部门拓展培训人群,织密织牢急救网络。

为保证12件民生实事落实到位,全省各级财政部门加大财政投入,补齐民生短板,不断增强民生政策的精准性和可持续性。截至今年7月,我省民生支出已达2695.9亿元,占到了全省一般公共预算支出的80.2%,同比增长8.8%,增支217.5亿元,财政资金的高效投入兜牢兜实了基层民生保障底线。

凉亭“微改造” 居民“享幸福”

本报讯(记者 李杰华 通讯员 赵慧仙 文/摄)地税宿舍小区、德和盛嘉园小区的休闲凉亭因年久失修,木质结构部分已损坏,不仅丧失原有休闲纳凉的功能,还存在一定的安全隐患。阳曲县新安东街社区将几个凉亭的整改作为今年为民办实事的主要事项,充分征求居民的意见和建议后,决定对小区凉亭进行改造。

改造中,聘请专业人员对凉亭进行加固,重新刷油漆,并对破损的木质地板重新整修,焕然一新的凉亭提升了小区“颜值”,成了小区居民乘凉聊天、孩子嬉戏的好去处,邻里之间的交流也多了,凉亭已成为社区宜居环境的一道亮丽风景线。居民刘女士说:“这个废弃凉亭之前环境卫生状况较差,没想到经过改造变得这么美,瞬间给小区增加色彩。现在,我每天都会领着孩子过来坐坐,和邻里沟通也方便很多。”

下一步,新安东街社区将充分运



用共治共享理念,始终坚持到居民中去,听民声、察民情、访民意,聚焦居民反映集中的问题,发现亟待解决的

难点,让社区服务走在问题前,集群众之力解群众之需,切实做到为居民办实事。

施工压坏管线 城管督促整改

本报讯(记者 任晓明 通讯员 王燕)近日,在清水河河道改造施工中被损坏的南北流向及由西向东跨河流向污水管线,全部更换完毕。

前不久,市市政建管中心市政设施管理所人员在日常巡查中发现,清水河晋源区万花堡段污水管网漏水不畅。为查明原因,巡查人员随即对沿线污水检查并逐一排查,发现建设单位在实施河道改造时,重

型机械将一跨南北流向、两跨西向东跨河流向的污水管线压坏,导致河道周边排水设施运行不畅,给上游居民的正常生活带来影响。该所工作人员多次与建设单位相关人员协商,要求其更换并修复破损管线。在工作人员的督促下,污水管线最终得以更换。

市市政建管中心市政设施管理所和道排保障三所,随后又通过潜望

镜等专业设备,对更换后的管线进行检查时发现,仍有部分管线存在水流缓慢问题。经多次反复灌水试验后,确定为管道管位存在高差导致。市政设施管理所再次与建设单位协商,要求其对污水套管进行更换,保障管线排水通畅,确保周边市政设施正常运行。该所将对后续管线更换情况持续跟踪监管,直至排水管线问题彻底解决。

道路养护用上“微创”疗法

本报讯(记者 任晓明)为破解城市道路基础养护难题,避免长时间、大面积开挖施工,近日,市城乡管理局市政建管中心采用地聚合物注浆技术,对滨河东璐南中环桥下道路,开展施工工艺试点,使用“微创”疗法,对城市道路基础进行养护施工。

地聚合物注浆技术是通过注浆泵吸入浆液,流经高压管,再注入道路路基和基层中,使道路结构致密,缺损得到弥补,从而增加路基及基层的稳定性,增强道路结构的使用寿命。相对于传统的开挖工艺,地聚合物加工技术无需大面积封闭交通,只需要局部封闭即可,能够保证社会车辆的正常通行,一般只需要3个小时左右就可以开放交通,扬尘和噪音相对较小,施工时几乎不会产生废料。同时,地聚合物本身对土体也不会造成污染,符合“节能、绿色、环保”的理念。

我市应届高校残疾人毕业生招聘即将启动

本报讯(记者 于健)8月31日,2023年应届高校残疾人毕业生专场招聘会将在太原人才大市场举办。本次招聘会由市残疾人就业服务中心主办,太原人才大市场承办。

本次招聘会积极落实《促进残疾人就业三年行动方案(2022—2024年)》,切实做好残疾人毕业生就业帮扶工作,提升就业服务的精准性、有效性、便利性。届时,将有中能建路桥工程有限公司、太原市三晋饭庄有限公司、山西永辉超市有限公司太原分公司、山西安泽声助听器有限公司、山西天手食品有限公司、太原市美之木特殊儿童康复训练中心等多家公司参会,提供岗位70个,可接纳200人。

本次招聘大会根据残疾类别、残疾等级、学历情况等,为残疾人设置适合他们的岗位,帮助更多的残疾人实现就业,共建共享经济社会发展成果。